Инструкция по установки программы av3715 Pocket Reader

на телефоны с операционной системой Андройд.

Программа av3715 Pocket Reader (Карманный чтец) позволяет, используя подключение к сети интернет (через беспроводную сеть WiFi или сотовую сеть 3G/2G), прослушивать аудиокниги библиотеки av3715.ru. Программа работает на телефонах с операционной системой Android.

Технические требования

Для использования программы вам понадобиться телефон с операционной системой Android. Вы можете выбрать любую, понравившуюся вам модель, обязательным требованием является наличие Android версии 4.0 или выше (4.1/4.2/4.3/4.4 — при наличии выбора, желательно выбирать модель с версий Android 4.2 и выше).

В настоящий момент в розничных магазинах России цены на подобные телефоны начинаются от  1890 р. (модель Explay N1). Обратите внимание, что в самых дешёвых телефонах (например упомянутая модель Explay N1), может отсутствовать GPS (данная функция позволяет использовать телефон как навигатор) и 3G (быстрый интернет через сотовую сеть), если вы планируете использовать телефон не только для прослушивания книг, но как полноценный смартфон, то желательно выбирать модель с наличием 3G и GPS. Как показывает практика, телефоны стоимостью от 2200-2400р. обладают данным функционалом. Если вы планируете долговременное пребывание в местах где отсутствует интернет (например, находясь на отдыхе),  желательно убедиться в наличии слота для карты памяти — это позволит в будущем загружать книги в телефон на карту памяти и слушать их при отсутствии интернета.

Протестированные модели:

Samsung Galaxy Pocket Neo GT-S5312 (Android 4.1, экран 3.0 дюйма, вес 100г.)
~2800р.

Alcatel One Touch S'Pop 4030D (Android 4.1, экран 3.5 дюйма, вес 122г.)
~2600р.

teXet X-basic (TM-4072)
(Android 4.2, экран 4 дюйма, вес 127г.)
~2900р.

ZTE V795
(Android 4.2, экран 3.5 дюйма, вес 120г.)
~2800р.

Explay N1 (Android 4.2, экран 3.5 дюйма, вес 109г., данная модель не поддерживает GPS и 3G, детали установки программы на данный смартфон смотрите в конце инструкции)
~1890р.

Одна программа — два режима работы

Наша программа позволяет работать в двух режимах:
Режим №1
Режим рассчитанный на пользователей, использующих телефон в качестве смартфона. В данном режиме при работе с программой пользователь использует систему экранного доступа (например TalkBack). Предполагается, что этот режим выберут пользователи, уже освоившие смартфон и способные, с помощью программы экранного доступа, управлять корректно озвучивающимся приложением. В этом режиме программа работает как обычное Android приложение, все элементы содержат корректное описание, что позволяет без проблем использовать систему экранного доступа.

Для использования программы в данным режиме вы можете самостоятельно произвести установку.

Режим №2
Данный режим рассчитан на пользователей, планирующих использовать телефон как недорогой онлайн-проигрыватель аудиокниг. Данный режим позволяет использовать программу без необходимости изучения системы Android и программ экранного доступа. В данном режиме программа сама себя озвучивает (без TalkBack), а также постоянно работает как полноэкранное приложение замещая собой стандартный рабочий стол Android.

Для использования программы в данном режиме вам понадобиться однократная помощь пользователя Android (зрячего, либо пользователя, умеющего использовать TalkBack). После однократный помощи в установке, вы можете использовать программу самостоятельно.

Установка программы

Установка для работы в режиме №1

Перед началом установки необходимо в настройках системы (Приложения->Настройки) разрешить установку из неизвестных источников (установить галочку напротив опции Неизвестные источники).
Способ A (без использования компьютера).
· Войдите с помощью смартфона в библиотеку av3715.ru. 

· Если вы еще не включили онлайн-доступ, то включите его перейдя по ссылке «Приёмная», далее «Настройка доступа с использованием онлайн-протокола», далее «Включить доступ по онлайн-протоколу». После активации данной функции вы попадёте в пункт «Книжная полка». Если вы уже активировали онлайн-доступ — то перейдите по ссылке «Приёмная», далее «Книжная полка»

· Перейдите по ссылке «Тестирование Android-приложения...». В открывшейся странице скачайте приложение av3715 Pocket Reader.

· В списке загрузок нажмите на загруженный файл av3715PocketReader.apk и подтвердите установку.
Способ Б (с использованием компьютера, понадобиться карта памяти).
· Войдите с компьютера в библиотеку av3715.ru. 

· Если вы еще не включили онлайн-доступ, то включите его, перейдя по ссылке «Приёмная», далее «Настройка доступа с использованием онлайн-протокола», далее «Включить доступ по онлайн-протоколу». После активации данной функции вы попадёте в пункт «Книжная полка». Если вы уже активировали онлайн-доступ — то перейдите по ссылке «Приёмная», далее «Книжная полка»

· Перейдите по ссылке «Тестирование Android-приложения...». В открывшейся странице скачайте приложение приложение av3715 Pocket Reader, сохраните файл av3715PocketReader.apk на карту памяти

· Вставьте карту памяти в смартфон, в диспетчере файлов найдите файл av3715PocketReader.apk и, нажав на файл, подтвердите установку.
Первичная настройка программы
· При первом запуске программы будет открыт экран настроек. Введите ваши учётные данные для входа в библиотеку av3715.ru, а также снимите отметку «Озвучка приложения» (наличие данной опции включает Режим №2)

· Если при голосовом поиске у вас возникнут проблемы вызванные тем, что TalkBack продолжает говорить в то время как приложение ожидает голосового ввода, то можно исправить данное неудобство установив отметку напротив «Выключать звук во время голосового поиска».

· Если вы хотите иметь возможность слушать книги с ускорением при сохранении тембра, то необходимо проставить отметку «использовать экспериментальный модуль».
Установка для работы в режиме №2

Для выполнения шагов, перечисленные в данном разделе, вам понадобиться помощь пользователя Android (зрячего, либо пользователя умеющего использовать TalkBack). Перечисленные ниже шаги предполагают, что используется новый (только что приобретённый смартфон), если часть настроек уже выполнена (проведена активация, подключен интернет, установлен синтезатор голоса и т.д., то можно пропустить соответствующие шаги).
· Итак, сначала необходимо выполнить первичную активацию смартфона следуя подсказкам на экране:

· Подключить смартфон к интернету - это может быть домашняя или другая беспроводная WiFi сеть, или 3G с подходящим тарифом (при прослушивание часа аудиокниги будет скачено ~21Mb данных, архивы радиопрограмм, подкасты, музыка, записаны в более высоком качестве -  их прослушивание потребует примерно 60Mb данных в час).

· В настройках системы (Программы->Настройки) разрешить установку из неизвестных источников (установить галочку напротив опции Неизвестные источники).Затем нужно  войти со смартфона в библиотеку av3715.ru.  

· Если еще не включён онлайн-доступ, надо его включить, перейдя по ссылке «Приёмная», далее «Настройка доступа с использованием онлайн-протокола», далее «Включить доступ по онлайн-протоколу». После активации данной функции нужно перейти в пункт «Книжная полка». Если онлайн-доступ уже активирован — необходимо перейти по ссылке «Приёмная», далее «Книжная полка», далее «Тестирование Android-приложения...».

· С открывшейся страницы поочерёдно скачиваются и устанавливаются:

· Синтезатор речи Google

· Модуль голосового поиска GoogleVoice

· Программа av3715 Pocket Reader

· Программа av3715keeper (данная программа позволяет запускать приложение av3715 Pocket Reader нажатием кнопки включение/выключение экрана)

· Перейдя в приложения необходимо однократно запустить «Голосовой поиск» и протестировать его работу какой либо простой фразой.

· Также в приложения необходимо однократно запустить программу av3715keeper

· Установка заканчивается запуском в приложениях программы «Библиотека av3715.ru».
· При первом запуске программы будет открыт экран настроек, где вводятся учётные данные пользователя для входа в библиотеку av3715.ru. Здесь же обязательно нужно установить отметку «Озвучка приложения» (наличие данной опции и включает Режим №2).

· Если вы хотите иметь возможность слушать книги с ускорением при сохранении тембра, то необходимо проставить отметку «использовать экспериментальный модуль».
Краткий справочник по командам управления в режиме №2

Жесты влево/вправо - перебор возможным пунктов текущего меню

Жест вниз - выбор текущего пункта

Жест вверх - возврат в предыдущее меню.

Жест вправо/влево с удержанием - перемотка по спискам и при прослушивании книги.

Жест вниз с удержанием на книге, или в режиме прослушивания - установка книги на книжную полку. Если данный жест применяется к книге, уже установленной на книжную полку, то начинается её загрузка.

Жест вверх с удержанием на книге - снятие книги с книжной полке. Если она загружалась, то файлы книги удаляются.

В режиме прослушивания книги доступно меню "Пауза" (жест вниз). В нём можно получить информацию о прослушиваемой книге, включить таймер автостопа, добавить закладку а также отрегулировать скорость воспроизведения.
Дополнительная информация по установки программы на смартфон Explay N1
Данный смартфон заслужил отдельного упоминания благодаря низкой цене (1890р.) и наличию в большинстве крупных магазинов по продаже электроники и салонах связи.

Данный смартфон имеет всего 512Mb встроенной памяти изначально занятые предустановленными программами.

Несмотря на ограниченный объем памяти смартфон имеет слов для microSD-карт. Покупка карты также решает проблему свободного места для программ — в этом случае они (программы) будут устанавливаться на карту памяти.

MicroSD-карты лучше покупать в компьютерных магазинах, т. к. в салонах связи и магазинах, продающих бытовую электронику, данный товар стоит неоправданно дорого. В компьютерных магазинах средняя цена карты microSD объемом 4Gb от именитого производителя (Kingston, Transcend) составляет ~175р. (сто семьдясят пять рублей). Данный объем позволит записать ~190 часов звучания аудиокниги. Цены на карты объёмом 8, 16 и 32Gb растут пропорционально.

Если вы планирует начать использовать смартфон Explay N1 без microSD карты, то перед началом установки необходимо удалить часть предустановленных программ (карты, музыка и т.д.) из меню настроек. Для установки всех компонентов, необходимы для работы программы av3715 Pocket Reader потребуется примерно 200Mb свободного места. После получения требуемого объёма свободного места можно установить программу и сопутствующие компоненты следуя разделу инструкции «Установка для работы в режиме №2».

Версия инструкции: 0.3.1 от 07.09.2014г.
Администрация библиотеки av3715.ru
